

Съезд подчеркивает, что коммунистическое воспитание трудящихся и, прежде всего, молодого поколения является важнейшей задачей...

(Из резолюции XX съезда Коммунистической партии Советского Союза по отчетному докладу Центрального Комитета КПСС).

НЕУКЛОННО ПОВЫШАТЬ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТЬ ТРУДА В СЕЛЬСКОМ ХОЗЯЙСТВЕ

Радостные, волнующие перспективы нового крупного подъема сельского хозяйства намечены в резолюции XX съезда Коммунистической партии Советского Союза...

Поэтому культивация посевов кукурузы пришлось изменить вручную. Именно этим следует объяснить, что во многих колхозах Гардабанского, Цхакаевского, Зугдидского, Самтредского, Зестафонского районов и Абхазской АССР обработка посевов сильно затянулась...

Отчетный доклад ЦК КПСС XX съезду, доклад о Директивах по шестому пятилетнему плану, речи делегатов съезда со всей убедительностью показывают, как велики, поистине неисчерпаемы резервы и возможности дальнейшего улучшения колхозного и совхозного производства...

Повышать производительность труда в колхозном и совхозном производстве — значит сокращать затраты труда на единицу продукции. К сожалению, в практике руководства хозяйством у нас порой забывают об этом. Далеко не в каждом колхозе и совхозе подсчитывают и знают, каковы затраты труда на производство пшеницы, зерна, молока, мяса, а не этого, не анализируя такие данные, нельзя по-настоящему бороться за подъем производительности и сокращение трудовых затрат.

Важнейшим условием, обеспечивающим такое увеличение производства продуктов питания для населения и сырья для легкой и пищевой промышленности, является неуклонный рост производительности труда. Непрерывное повышение производительности труда — экономический закон социализма. Без систематического и неуклонного повышения производительности труда нельзя двигать вперед развитие народного хозяйства.

За последнее время в ряде колхозов и совхозов Грузии получила широкое распространение практика трех- и четырехкратного доения коров. Из-за этого затраты труда на производство центнера молока были непомерно высоки. Между тем, как показывает опыт, надоя молока при четырехкратной дойке, как правило, существенно не отличаются от надоев при двухкратной дойке. Ряд хозяйств вводит теперь новый порядок работы на фермах. Сокращение числа доек в Крда-нском племенном совхозе крупного рогатого скота позволило намному уменьшить затраты труда, обойтись с меньшим количеством людей. Повышение производительности труда, сокращение трудовых затрат дали возможность животноводам сельхозартели «Чени прома» села Павли Горьковского района значительно увеличить выход молока на молочноматеринской ферме.

Великий вождь Коммунистической партии и основатель Советского государства В. И. Ленин с особой силой подчеркивал первостепенное значение производительности труда для социалистического строительства.

В Директивах XX съезда КПСС по шестому пятилетнему плану определены задания по росту производительности труда в различных отраслях народного хозяйства. Особо важное значение имеет повышение производительности труда в колхозах. Директивы предусматривают резкое увеличение выхода сельскохозяйственной продукции на каждые 100 гектаров земельных угодий и повышение производительности труда в колхозах примерно вдвое. Путь к этому — укрепление материально-технической базы МТС и значительное повышение уровня механизации и электрификации сельскохозяйственных работ, широкое внедрение достижений сельскохозяйственной науки и техники, рациональное размещение и специализация земледелия и животноводства по районам и колхозам, а также укрепление колхозов и МТС руководящими кадрами и специалистами. Как показывает опыт многих передовых колхозов, МТС и совхозов, наше сельское хозяйство располагает огромными резервами роста производительности труда.

Сельское хозяйство нашей республики богато оснащено техникой, но производительность машин во многих случаях невысока. У нас все еще велики простои машин, часть механизаторов не выполняет норм выработки. Резкое улучшение использования техники — крупнейший резерв повышения производительности труда в сельском хозяйстве. В 1955 году комбайнер Пительской МТС Георгий Дольдзе убрал комбайном «Сталинец-6» 452 гектара пшеницы. Это намного выше средней выработки на таких же машинах, достигнутой в самой Пительской МТС, и более чем в полтора раза превышает среднюю выработку по республике. Если бы другие комбайнеры республики добились такой же выработки, урожай можно было бы убирать в несколько раз быстрее и избежать крупных потерь. А ведь добиться этого было вполне возможно, ибо так, как работал Георгий Дольдзе, могут работать и остальные механизаторы.

В любой отрасли хозяйства мы располагаем огромными возможностями для сокращения затрат труда. Надо лишь использовать резервы, проявить больше инициативы, по-хозяйски искать пути механизации каждой работы, научиться считать и экономить трудовые затраты. Чтобы выше поднять производительность труда, укрепить трудовую дисциплину, необходимо применять рекомендованные партией и правительством меры материального поощрения колхозников, рабочих МТС и совхозов.

Труженики сельского хозяйства, взносившие величественными задачами, вывешенными в решениях XX съезда КПСС, еще выше поднимают знамя социалистического соревнования. Сейчас, наряду с выполнением производственных планов, основными пунктами договоров соревнования являются экономические показатели — рост производительности труда, снижение трудовых затрат и себестоимости единицы продукции. Развертывание соревнования между колхозами, МТС, совхозами, районами как внутри республики, так и за ее пределами, несомненно, будет способствовать успешному и досрочному выполнению больших задач, стоящих перед сельским хозяйством в шестой пятилетке.

Для слова — выполни его во что бы то ни стало. Чтобы сдержать взятое слово и обеспечить в нынешнем году значительное увеличение производства продуктов земледелия и животноводства, необходимо всемерно усилить подготовку к весеннему севу и провести его с исключительной организованностью и на высоком качественном уровне. Долг животноводов — успешно завершить зимовку скота на фермах, добиться того, чтобы в оставшиеся зимние месяцы продуктивность скота была высокой. Одновременно с этим надо хорошо подготовиться к большому работам, которые предстоит провести в животноводстве весной и летом.

Колхозное крестьянство Грузии, как и весь советский народ, полно решимости с честью осуществить величественные предначертания XX съезда КПСС, добиваясь под руководством родной Коммунистической партии новых успехов в подъеме сельского хозяйства.

В республике повсеместно проходят многолюдные митинги, беседы и чтки, посвященные XX съезду партии. На снимках (слева направо): колхоз Булагинского села Гумиста Сухумского района. Табаков О. Одичария знакомит колхозников с материалами XX съезда Коммунистической партии Советского Союза. Учительница гатнальской восьмилетней школы Батумского района Мери Библишвили проводит читку материалов XX съезда КПСС среди колхозников третьей бригады колхоза имени Хрущева.

Решения XX съезда КПСС воодушевляют советских людей на борьбу за новые успехи в коммунистическом строительстве



Рустави. Закавказский металлургический завод имени И. В. Сталина. На снимке: один из передовых сталеваров А. Панцулая. Фото К. Крымского.

С ДУМОЙ О ПАРТИИ

С душой о родной ленинской Коммунистической партии вдохновенно трудится в эти дни коллектив Тбилисской шелкоткацкой фабрики. Он успешно выполняет обязательства, взятые в социалистическом соревновании за досрочное выполнение плана 1956 года — первого года шестой пятилетки. В январе фабрика выпустила на большую сумму сверхплановой продукции. Высоких производственных показателей добилась она и в феврале. План по выпуску готовой и валовой продукции значительно перевыполнен.

Слово представляет секретарю партийного комитета фабрики И. Гоглидзе. Он говорит о решениях XX съезда партии, докладах Первого секретаря ЦК КПСС товарища Н. С. Хрущева и Председателя Совета Министров Союза ССР товарища Н. А. Булганина, в которых выражены думы и чаяния советского народа, его неслыханная воля и решимость бороться за торжество коммунизма в нашей стране, о задачах, стоящих перед коллективом предприятия в шестой пятилетке.

На фабрике состоялся многолюдный митинг, посвященный окончанию работы XX съезда КПСС. Слово представляет секретарю партийного комитета фабрики И. Гоглидзе. Он говорит о решениях XX съезда партии, докладах Первого секретаря ЦК КПСС товарища Н. С. Хрущева и Председателя Совета Министров Союза ССР товарища Н. А. Булганина, в которых выражены думы и чаяния советского народа, его неслыханная воля и решимость бороться за торжество коммунизма в нашей стране, о задачах, стоящих перед коллективом предприятия в шестой пятилетке.

Приятно и радостно сознавать, — сказала т. Пестури, — что советский народ под руководством Коммунистической партии одержал слабые исторические победы. Но партия призывает нас не зазнаваться, не успокаиваться на достигнутом, а настойчиво добиваться новых успехов в хозяйственном и культурном строительстве. Директивы XX съезда партии по шестому пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР ставят перед нашей фабрикой большие и ответственные задачи. Желая внести достойный вклад в осуществление этих задач, я обязуюсь повысить производительность труда и увеличить выпуск первосортной продукции.



Кутаисский шелкокомбинат. Ткачиха Е. Жирухина, работая на новых отечественных автоматах «АТ-100», выполняет производственные задания и сдает всю продукцию первым сортом. Фото В. Тархова.

ЕДИНОДУШНОЕ ОДОБРЕНИЕ

БАТУМИ, 2. (ГрузТАГ). В обстановке огромного патриотического подъема проходит на предприятиях и в учреждениях города митинги, посвященные итогам работы XX съезда КПСС.

ЗА ВЫПОЛНЕНИЕ РЕШЕНИЙ XX СЪЕЗДА

КУТАЙСИ, 2. (ГрузТАГ). На предприятиях города в обстановке большого политического подъема проходит митинги, посвященные окончанию работы XX съезда КПСС.

Колхозной деревне — квалифицированные кадры

Студенты, преподаватели и административно-технические работники Грузинского сельскохозяйственного института горячо приветствуют исторические решения XX съезда КПСС. В них они видят яркое выражение своих дум и чаяний. В клубе института состоялся многолюдный митинг, посвященный XX съезду партии.

Годовую программу — к 10 декабря

Коллектив тбилисского завода «Пластмасс» единодушно одобряет решения XX съезда КПСС. На митинге, посвященном окончанию работы съезда, выступил рабочий гальванического отделения В. Эрадзе. Он сказал: — Решения XX съезда КПСС дороги и близки каждому советскому гражданину. Они проливают свет на путь развития всего народного хозяйства страны, заботой о советском человеке. Партия призывает нас повышать производительность труда, я даю слово выполнять ежемесячное задание на 200 процентов.

Для блага народа

Большой трудовой подъем царит в эти дни на строительных объектах четвертого строительства городского общественного треста № 1. На строительной площадке жилого дома по улице Папашвили состоялся митинг строителей, посвященный XX съезду КПСС.

По всему металлургическому циклу

РУСТАВИ. (Корр. «Заря Востока»). Коллектив Закавказского металлургического завода имени И. В. Сталина, воодушевленный историческими решениями XX съезда КПСС, добивается новых успехов. В феврале коллектив предприятия успешно выполнил месячный план по всему металлургическому циклу.

Комбинат «Москвоуголь» перевыполнил двухмесячный план

СТАЛИНГОРСК. (ТАСС). Горняки комбината «Москвоуголь» выдали 22,5 едешона угля сверх двухмесячного плана. По сравнению с соответствующим периодом прошлого года среднесуточная добыча топлива возросла на 11,2 процента. На шахтах Мосбасса широко развернулось соревнование за досрочное выполнение плана первого года шестой пятилетки по всем показателям.

Водохранилище в пустыне

АШХАБАД. (ТАСС). На крайнем юге нашей страны, в знойных степях Бадахша узкой лентой вьется приток Мургаба Кушка. Весной, когда в горах Паропамиза тают снега, Кушка бурлит наводными водами, а летом пересыхает. Расположенные близ Кушки каракулевские совхозы «Победа» и «Алаи-Мор» решили использовать ее воды для орошения вновь осваиваемых земель. Сейчас на Кушке развернулось сооружение водохранилища емкостью 750 тысяч кубометров. Идет отсыпка и укатка дамб. Летом, когда спадет вода, на реке начнется строительство водосливной плотины и магистральных каналов. С окончанием работ в этом районе совхозы освоят две тысячи гектаров земель. Уже в 1957 году на новых массивах начнется сев зерновых.



В республике повсеместно проходят многолюдные митинги, беседы и чтки, посвященные XX съезду партии. На снимках (слева направо): колхоз Булагинского села Гумиста Сухумского района. Табаков О. Одичария знакомит колхозников с материалами XX съезда Коммунистической партии Советского Союза. Учительница гатнальской восьмилетней школы Батумского района Мери Библишвили проводит читку материалов XX съезда КПСС среди колхозников третьей бригады колхоза имени Хрущева.



В республике повсеместно проходят многолюдные митинги, беседы и чтки, посвященные XX съезду партии. На снимках (слева направо): колхоз Булагинского села Гумиста Сухумского района. Табаков О. Одичария знакомит колхозников с материалами XX съезда Коммунистической партии Советского Союза. Учительница гатнальской восьмилетней школы Батумского района Мери Библишвили проводит читку материалов XX съезда КПСС среди колхозников третьей бригады колхоза имени Хрущева.

Все силы — на выполнение решений XX съезда КПСС!

ЭКОНОМИЧЕСКАЯ УЧЕБА КАДРОВ

НА ТБИЛИССКОМ АВТОРЕМОНТНОМ ЗАВОДЕ

В порядке дня — вопросы себестоимости

В отчетном докладе ЦК КПСС XX съезду партии товарищ Н. С. Хрущев указывал, что «в условиях борьбы нашего общества за высокую производительность труда, за решение основной экономической задачи СССР, на первый план выступают экономическая сторона теории марксизма, вопросы конкретной экономики».

Товарищ Н. С. Хрущев особо подчеркнул огромное значение экономического образования кадров. «Вопросы марксистско-ленинской экономической науки и ее неразрывной связи с практикой коммунистического строительства», — сказал он, — должны быть поставлены в центре нашей пропаганды».

Партийная организация Тбилисского авторемонтного завода за последнее время перестроила пропагандистскую работу, приблизив ее к жизни, к решению практических задач, стоящих перед коллективом предприятия. Важное место в сети партийного просвещения заняла экономическая учеба кадров. На заводе работают два кружка по изучению политической экономики и теоретический семинар по конкретной экономике социалистического производственного аппарата завода — начальников цехов, мастеров. С лекциями на экономические темы часто выступают лекторы лекторской группы завода.

Изучение конкретной экономики скрывается на практической деятельности слушателей теоретического семинара и кружков. На занятиях были обсуждены вопросы, связанные с борьбой за повышение производительности труда и снижение себестоимости ремонта автомобилей. Поднято много важных для завода экономических проблем. Ряд предложений слушателей уже осуществляется и дает большой экономический эффект.

Опыт пропаганды экономических знаний на Тбилисском авторемонтном заводе заслуживает изучения и обобщения. Он учит тому, что без экономической науки нельзя верно решать сложные вопросы повышения производительности труда, сокращения затрат труда на единицу продукции, снижения себестоимости.

На этой странице рассказывается об опыте организации пропаганды экономических знаний на Тбилисском авторемонтном заводе.

Ближе к жизни

С большим подъемом проходили у нас занятия кружка по изучению политической экономики в дни работы XX съезда КПСС. Слушатели с удовлетворением отмечали, какое большое значение придает партия пропаганде экономических знаний, приближению ее к жизни, к практическим задачам коммунистического строительства.

В нашем кружке учатся инженеры, мастера цехов, бригадиры, новаторы производства. В плане занятий — учебник политической экономики. Проведено 21 занятие, пройдено 12 тем. Изучая политическую экономию капитализма, мы сопоставляем данные капиталистического производства и производства нашего, социалистического. Так, например, при изучении темы «Товарное производство. Товар и деньги» особое внимание было уделено таким вопросам, как интенсификация труда в капиталистических странах с целью получения максимальной прибыли и рост производительности труда при социализме.

Много конкретных вопросов возникло при изучении таких тем, как «Капитал и прибавочная стоимость. Основной экономический закон капитализма», «Заработная плата», «Кругооборот и оборот капитала» и другие. Обсуждение состояния дел на заводе помогло авторемонтникам яснее увидеть положительные и отрицательные стороны своей работы, найти не замеченные ранее возможности улучшения производственных показателей. Не случайно многие слушатели кружка являются передовыми производственниками. В Тбилиси хорошо знают токаря Ф. Цимбала, как новатора, внесшего большой вклад в дело скоростной обработки металла. Высокий показатель добился слесарь по ремонту оборудования В. Аверьянов, слесарь-инструментальщик П. Новосельцев, слесарь кабинного отделения кузовного цеха Л. Бордачев и др. Все они внесли немало ценных рационализаторских предложений, позволяющих повысить производительность труда.

Иногда нас, пропагандистов политической экономики, упрекают в том, что мы отходим от изучаемой темы и вместо пропаганды основных теоретических положений марксистско-ленинизма уделяем слишком много внимания конкретным экономическим проблемам. Таким критикам следует ответить: партийная пропаганда должна помогать коммунистам быть всегда впереди, активно воздействовать на жизнь. А как она справится с этими задачами, если мы не будем разбираться в положении дел на заводе или в цехе, не будем коллективно обсуждать и намечать то, что следует сделать сегодня и завтра для подъема работы?

Очень хорошо по этому поводу сказал в отчетном докладе ЦК КПСС XX съезду товарищ Н. С. Хрущев, критикувавший таких партийных работников, которые «стесняются связать свою идеологическую деятельность с повседневной практикой... обвиняют в упрощенчестве и дельчатстве, в том, что они якобы принимают значительные теории».

Ближе к жизни — такое требование, которое предъявляют к пропагандистам решения XX съезда партии. Это требование мы, пропагандисты, сможем успешно выполнять, если сами будем больше уделять внимания экономике производства. В то же время необходимо улучшить руководство пропагандистами, помогать им советами, вооружать конкретными материалами и фактами.

И. ИДЗИКОВСКИЙ,
руководитель кружка по изучению политической экономики при парторганизации Тбилисского авторемонтного завода.

В дни исторического XX съезда Коммунистической партии Советского Союза партийная учеба на Тбилисском авторемонтном заводе проходила в обстановке особенно большого подъема. Слушатели кружков, политшколы, семинара делались впечатлительными, оживленно обсуждали доклады и речи делегатов съезда. Материалы съезда широко использовались в выступлениях по самым различным вопросам, изучаемым в том или ином кружке.

С большим творческим подъемом проходили в эти дни занятия в кружках и на семинаре по изучению вопросов экономики. XX съезд партии поставил перед всеми трудящимися нашей Родины большие и ответственные задачи. Воодушевленные историческими решениями съезда, авторемонтники, изучая проблемы экономики своего предприятия, внесли много ценных предложений, которые будут способствовать досрочному выполнению коллективных заданий шестой пятилетки.

Ниже рассказывается об одном таком занятии, состоявшемся в дни работы съезда.

В описываемый нами день на семинаре состоялась лекция начальника планово-производственного отдела Б. Розанова «Себестоимость промышленной продукции и пути ее снижения».

Начальники цехов, инженеры, мастера завода внимательно слушали обстоятельный рассказ о том, какое важное значение для роста производства и потребления в нашем социалистическом государстве имеет снижение себестоимости продукции на каждом предприятии. Систематическое снижение себестоимости — закон социалистического хозяйства. Не случайно оно планируется государством. «Экономия от снижения издержек производства и обращения по всем отраслям народного хозяйства», — говорил в своем докладе на XX съезде КПСС Н. А. Булганин, — должна составить за пятилетие около 500 миллиардов рублей. Эта сумма составляет более половины всех затрат государства на капитальное строительство в шестой пятилетке».

Лектор знакомит слушателей с основными элементами себестоимости продукции.

Ценность экономической лекции г. Розанова заключалась в том, что ему удалось теснейшим образом связать общие теоретические высказывания о режиме экономики в социалистическом хозяйстве с непосредственной практикой работы родного для слушателей предприятия. Анализ каждого из составных элементов себестоимости продукции был сделан, исходя из результатов хозяйственной деятельности авторемонтного завода за 1955 год.

Основательно поработав над подготовкой лекции, г. Розанов составил несколько наглядных таблиц, в которых были отражены не только итоги прошлого года, но и показаны в сравнении задачи Нового 1956 года. Так, таблица об объеме выпуска продукции и основных затратах, осуществленных в 1955 году и намеченных по плану в 1956 году, дала полное представление о том, как и за счет чего будет расти производство.

Слушатели узнали, что планом предусмотрено рост выпуска основной продукции завода за год на 22,5 процента. За во выпуск из капитального ремонта на 907 автомобилей больше при одновременном уменьшении числа рабочих. Затраты на производство этой дополнительной продукции увеличиваются всего лишь на 2,2 процента. Таких высоких показателей

снижения себестоимости на заводе намечено достигнуть за счет максимального сокращения всех видов расходов и реального подъема производительности труда.

Следующая таблица, на которой сопоставлены смета затрат производства в 1955 году и планируемые затраты в 1956 году, дала слушателям ясное представление о том, за счет какого рода затрат и на сколько намечено снизить эти расходы. Если в 1955 году затраты на капитальный ремонт 4,030 машин составили 23,799 тысяч рублей, то в 1956 году капитальный ремонт 4,937 машин обойдется всего в 24,150 тысяч рублей.

Лектор составил также сравнительную калькуляцию себестоимости капитального ремонта автомобиля ГАЗ-51 и автобуса ЗИС-155, в которой ясно, наглядно и убедительно показано, насколько сокращаются все виды затрат и на единицу продукции.

Обильно насыщенная примерами и фактами, непосредственно иллюстрирующими отдельные положения темы, лекция была выслушана с большим вниманием. Метод сравнительного анализа, широко примененный лектором, помог ему наиболее доходчиво и понятно разъяснить многие показатели работы авторемонтного завода в свете задач по снижению себестоимости.

Насколько целеустремленной, действенной была лекция, показало состоявшееся вскоре семинарское занятие, посвященное обсуждению этой же темы.

Занятие провел г. Розанов.

Первым выступил начальник отдела технического контроля завода Ш. Циклаури. Он говорил о специфических особенностях авторемонтного производства и путях снижения себестоимости. Так, если на машиностроительных заводах вся продукция изготавливается из новых материалов, то на авторемонтных заводах разборка автомобилей дает значительное число годных к использованию запасных частей и деталей. Следовательно, от правильно налаженного учета и организованного использования этих материалов зависит себестоимость ремонта.

Выписка из протокола заседания партбюро Тбилисского авторемонтного завода

Слушали: информацию секретаря партбюро завода Л. Никурадзе о работе семинара по конкретной экономике.

Постановили: принимать во внимание большое значение для завода обсужденных на семинаре вопросов снижения себестоимости:

1. Поручить секретарям цеховых парторганизаций провести в цехах при участии слушателей семинара совещания мастеров и бригадиров, на которых обсудить вопрос о мероприятиях по дальнейшему снижению себестоимости продукции.

2. Поручить заместителю секретаря партбюро завода Д. Саркисяну, используя материалы теоретического семинара, проинструктировать агитаторов о проведении в цехах и на участках бесед на тему о снижении себестоимости продукции.

3. Поручить главному инженеру завода Г. Непаридзе, осуществить следующие предложения, внесенные слушателями семинара:

а) предложение заместителя начальника планово-производственного отдела тов. Эмиха — об устройстве регенерационной установки для использования отработанного масла;

б) предложение начальника инструментального цеха тов. Гардавадзе о том, чтобы все старые, изношенные инструменты больших размеров отжимать и перерабатывать на инструменты меньшего размера;

в) предложение главного диспетчера тов. Паперно об установке револьверного станка в контрольно-сортировочном отделении для организации сплошной накатки резьбы всех болтов, полученных с разборки до их разбора;

г) предложение о выделении из комплектовочного отделения всех несвойственных ему работ;

д) предложение начальника цеха восстановления и изготовления деталей тов. Гукасова об использовании утильных деталей, полученных при разборке автомобиля, в качестве материала для изготовления новых деталей;

е) предложение начальника сборочного цеха тов. Арунова о рациональной расстановке рабочей силы в цехе и отказе от резервной рабочей силы.

4. Поручить начальнику планово-производственного отдела тов. Розанову организовать учет предложений по экономии сырья и материалов, лучшей организации труда, которые будут внесены на цеховых совещаниях и во время бесед агитаторов.

5. Вопрос о себестоимости продукции обсудить в мае на открытом партийном собрании.

Процесс формирования себестоимости на авторемонтном заводе начинается с момента осмотра и составления документации на приемку автомобиля в ремонт. Тов. Циклаури приводит примеры, когда из-за невнимательного отношения к приему автомобилей некоторые агрегаты и детали подвергались негодным. Дополнительные затраты вызывают процесс приемки гражданских машин. Много деталей — тормозные барабаны, рудевые тяги и другие — портятся во время буксировки машины. Следовательно, важно уже на таком этапе производства, как приемка, навести порядок и тем самым сэкономить многие тысячи рублей.

— Самым элементарным требованием режима экономики, — сказал начальник сборочного цеха Г. Арунов, — является бережливое расходование государственных средств. А у нас в разборочном отделении небрежно относятся к деталям. При снятии электрооборудования и приборного питания — шайбы, пружинки, крепежные материалы разбрасываются, а затем теряются. При малейшем затруднении начинают рубить болты, гайки, крепежные и другие детали. Работники разборочного отделения забывают, что на аккуратную разборку всегда будет затрачено во много раз меньше времени, чем требуется для изготовления на заводе множества деталей стоимостью в миллионы рублей. Тов. Арунов приводит такой пример: изготовление шестерни пятой скорости машины ЗИС-150 обходится заводу в 58 рублей, а между тем, как свидетельствуют факты, многие шестерни работниками контрольно-сортировочного отделения отправляются в утиль зря. Он говорит о том, что надо пересмотреть действующие технические условия на разборку дета-

лей, так как они устарели. Опыт показывает, что многие из деталей, которые сейчас бракуются, можно было бы восстановить и использовать.

Интересным было выступление начальника цеха восстановления и изготовления деталей т. Гукасова. Он указал, что в условиях авторемонтного завода всякое восстановление деталей нашего экономического применения новых деталей, полученных со склада. Ведь при этом не расходуется основной материал — металл, а также используется значительная доля уже овеществленного труда. Современная техника реставрации путем оставления, металлизации, обварки, гильзовки и других приемов позволяет без больших затрат восстанавливать крупные и дорогостоящие детали. Г. Гукасов рассказывает о первом опыте маршрутизации деталей, проведенном в цехе. В результате этого опыта сократилось использование при сборке новых деталей со склада.

Главный диспетчер завода С. Паперно вносит два предложения:

Первое — освободить комплектовочное отделение от несвойственных ему сборочных работ. От этого во многом зависит ритмичная работа на конвейере сборки, т. е. отделение не успеет комплектовать детали для машин. Отсюда — простой, удорожающие себестоимость ремонта.

Второе — завод ежегодно изготавливает сотни тысяч новых болтов, гаек, шайб. Надо все болты до разбора пропустить через револьверный станок. Если сейчас в утиль выбрасывается значительная часть болтов, то после накатки 60—70 процентов их можно будет снова использовать. Он приводит такой пример. Себестоимость изготовления болта нижнего картера ГАЗ-51 составляет на токарном станке 21 копейку, а накатка обойдется в полкопейки, т. е. в 42 раза дешевле!

Чтобы осуществить это предложение, требуется немного — перенести револьверный станок в контрольно-сортировочное отделение.

Начальник инструментального цеха А. Гардавадзе говорит о больших затратах при изготовлении режущих инструментов собственными средствами. Он предлагает все старые, изношенные инструменты больших размеров не выбрасывать, а отжимать и перерабатывать на инструменты меньших размеров.

Заместитель начальника планово-производственного отдела А. Эмих привел характерные данные о том, как бесхозяйственно расходуются на заводе вода и электроэнергия. Ежемесячно завод отгружает много металлолома. Из-за того, что при этом не отделяется легированная сталь, теряются большие средства. Он предлагает установить регенерационную установку и вторично использовать отработанное масло, которое сейчас спускается в канаву.

Удовлетворенные занятием, слушатели расходились по домам. По дороге они делились впечатлениями, отмечая, что на таком занятии можно многое почерпнуть для дела, так как оно помогает правильно осмыслить свою работу, направляет инициативу по нужному руслу.

Блокнот секретаря бюро парторганизации завода Л. Никурадзе пополнился во время занятия многими записями. Были учтены все внесенные на занятия ценные практические предложения, которые надо будет обсудить на очередном заседании бюро и по возможности быстрее осуществить.

Л. МУМЛАДЗЕ,

СРАВНИТЕЛЬНЫЕ ДАННЫЕ ЗАТРАТ НА ПРОИЗВОДСТВО



Очередное занятие семинара конкретной экономики на Тбилисском авторемонтном заводе было посвящено теме: пути снижения себестоимости продукции на авторемонтном заводе. С лекцией на эту тему выступил начальник планово-производственного отдела т. Розанов. На снимке: занятие семинара.

В этот день слушатель семинара главный диспетчер завода т. Паперно внес ценное предложение — все болты, снятые с доставленных на ремонт автомашин, до разбора пропустить через револьверный станок. По решению партбюро завода предложение С. Паперно внедрено в жизнь. На снимке — накатчик Я. Фельдман за работой на револьверном станке.

Фото М. Квирикашвили.

Пропаганда экономических знаний

С неослабным вниманием следил коллектив Тбилисского авторемонтного завода за работой исторического XX съезда КПСС. Рабочие, инженеры и техники изучают отчетный доклад товарища Н. С. Хрущева о работе ЦК КПСС, доклад Председателя Совета Министров СССР товарища Н. А. Булганина о Директивах XX съезда КПСС по шестому пятилетнему плану и другие материалы съезда.

На XX съезде большое внимание было уделено вопросам пропаганды марксистско-ленинской теории. Вскрыты крупные недостатки в организации пропаганды и показаны пути их устранения. Товарищ Н. С. Хрущев в отчетном докладе ЦК съезду указал, что в настоящее время на первый план выдвигается экономическая сторона теории марксизма-ленинизма, вопросы конкретной экономики.

В нынешнем учебном году в сети партийного просвещения партийная организация авторемонтного завода ушла интереснее коммунистов к вопросам экономики. Был организован семинар по конкретной экономике для начальников цехов и отделов. Созданы два кружка по изучению политической экономики, в которых занимаются специалисты, мастера, бригадиры, передовые рабочие — новаторы производства.

Интересно, при большой активности слушателей проходит занятие в кружках, которыми руководят пропагандисты тт. И. Лададзе и И. Идзиковский. Теоретические положения слушатели всегда дополняют анализом хозяйственной деятельности своих участков производства.

Коммунистам, изъявившим желание самостоятельно изучать вопросы марксистско-ленинской политической экономики, большую помощь оказывает библиотека завода, книжный фонд которой насчитывает свыше 25 тысяч книг политической, экономической, технической и художественной литературы. Библиотека оказывает также конкретную помощь теоретическому семинару и кружкам по изучению политической экономики, устраивая выставки литературы по темам. В ближайшее время предполагается провести конференцию читателей о том, насколько удовлетворяются их запросы в экономической литературе.

При партийной организации создана лекторская группа, объединяющая наиболее подготовленных товарищей из числа хозяйственного и партийного актива завода. Члены этой группы систематически читают лекции на экономические темы в цехах и отделах предприятия. Нередко лекция передается через радиоузел завода. Так, например, заместитель начальника технического отдела А. Путькадзе прочел недавно лекцию — «Организация оплаты труда при социализме» и «Внедрение прогрессивных технических норм».

Лекции также были прочитаны технологом завода Г. Кокрашвили — «Обработка металла без снятия стружки», инженером А. Согомонян — «Достижения автомобильной техники», инженером-конструктором Н. Шавгулидзе — «Экономический строй Китайской Народной Республики» и т. д. С начала учебного года уже прочитано около ста лекций, вызвавших большой интерес слушателей, так как содержание большинства из них непосредственно связано с работой цехов. Для хозяйственного актива лекции на экономические темы читаются также силами лекторских групп Ленинского района и Тбилисского горкома партии. С большим вниманием была выслушана лекция заместителя управляющего отделением Госбанка Ленинского района А. Егназаровой на тему «Организация финансов предприятия». Лектору было задано много вопросов.

Интерес в экономике проявился в той

большой активности, с какой на заводе прошло занятие семинара по конкретной экономике, посвященное одному из самых животрепещущих для нашего предприятия вопросов — снижению себестоимости продукции. На семинарском занятии было внесено много ценных практических предложений. Партбюро сочло нужным обсудить на своем заседании вопрос об итогах проведенного занятия, сделать их достоянием всего коллектива завода и принять меры, чтобы ценные предложения слушателей были быстро претворены в жизнь.

Вслед за вопросами себестоимости на обсуждении семинара выносятся такой злободневный вопрос, как нормирование труда и внедрение технической обоснованных прогрессивных норм. С рефератом на эту тему перед слушателями выступил инженер-нормировщик А. Путькадзе.

При помощи семинара по конкретной экономике и кружков по изучению политической экономики большая группа наших инженерно-технических работников основательно изучит экономику своего предприятия, резервы роста производительности труда и снижения себестоимости.

Самое ценное в семинарских и кружковых занятиях — это сочетание теории с практикой производства. Опыт организованной в нынешнем году экономической учебы показывает, что пропаганда только тогда будет помогать бороться за успешное осуществление задач шестой пятилетки, если все слушатели научатся пользоваться теорией, как руководством к действию в своей повседневной работе. Поэтому партийная организация намеревается в будущем расширить на заводе сеть семинаров и кружков по конкретной экономике. У нас имеются кадры квалифицированных пропагандистов, которые охотно возьмутся передавать производственникам свои знания.

Надо отметить, что все, о чем говорилось выше, — это только первые шаги, предпринятые нашими заводскими кадрами по пути овладения экономическими знаниями.

Тбилиси располагает кадрами высококвалифицированных экономистов, которые могли бы оказать нам помощь: прочитать интересные лекции, разоблачающие буржуазные и мелкобуржуазные экономические теории, разъяснить такие важнейшие вопросы экономической науки, как объективная необходимость безусловного повышения производительности труда в социалистическом обществе, последовательное осуществление принципа материальной заинтересованности работников и т. д.

Мало у нас еще читается квалифицированных лекций по вопросам конкретной экономики силами Общества по распространению политических и научных знаний.

Как известно, в настоящее время в сети партийного просвещения начинается изучение исторических решений и материалов XX съезда КПСС. Помочь слушателям кружков и семинаров глубоко изучить эти решения применительно к конкретным задачам, стоящим перед коллективом завода, и мобилизовать массы на их претворение в жизнь — такова благородная задача наших пропагандистов.

Решения XX съезда партии обязывают партийные организации последовательно заботиться об экономическом образовании кадров. Осуществление крутого поворота в вопросах изучения экономической теории и конкретной экономики требует, чтобы партийная пропаганда была тесно связана с жизнью, с нуждами производства, помогала советским людям выполнять и первопользовать планы шестой пятилетки. Над решением этой задачи мы и будем работать.

Л. НИКУРАДЗЕ,
секретарь партбюро Тбилисского авторемонтного завода.

ЗА ДАЛЬНЕЙШЕЕ УКРЕПЛЕНИЕ ДРУЖБЫ МОНГОЛЬСКОГО И СОВЕТСКОГО НАРОДОВ

УЛАН-БАТОР, 1 марта. (ТАСС). Здесь состоялось торжественное заседание, посвященное 10-й годовщине подписания Договора о дружбе и взаимной помощи и Соглашения об экономическом и культурном сотрудничестве между МНР и СССР.

Монгольский народ под руководством Народно-революционной партии, говорится в послании, при братской помощи советского народа достиг значительных успехов в развитии экономики и культуры страны.

В своем послании участники торжественного заседания пишут: «В день 10-й годовщины подписания Договора о дружбе и взаимной помощи и Соглашения об экономическом и культурном сотрудничестве между МНР и СССР развиваются на основе полного равноправия, взаимопомощи и взаимной выгоды и дают свои замечательные плоды».

Помощь Советского Союза пострадавшему от стихийных бедствий населению Турции

В последнее время в Турции имели место крупные стихийные бедствия: наводнения во Фракии, пожар в городе Герезе, на севере страны, снежные обвалы в районе Эрзерума и, наконец, землетрясение в районе Эскишехира, причинившие большой материальный ущерб населению и приведшие к многочисленным человеческим жертвам.

29 февраля Временный Поверенный в делах СССР в Анкаре г. Корнев посетил Министра иностранных дел Турции Кепрюлю и выразил правительству и народу Турции от имени Советского правительства и советской общественности сочувствие и соболезнование по случаю стихийных бедствий, от которых пострадало население Турции, а также сообщил Министру иностранных дел, что Исполком Совета обществ Красного Креста и Красного Полумесяца СССР выделил 100 тыс. рублей для оказания помощи турецкому населению, пострадавшему от стихийных бедствий.

Министр иностранных дел Турции Кепрюлю от имени турецкого правительства и советскому народу сердечную благодарность за дружественные и гуманные чувства и помощь. (ТАСС).

СТАВРОПОЛЬСКИЙ ГАЗ — ГОРОДУ ТБИЛИСИ

ОКОНЧАНИЕ

ный металлургический «ерш» будет пропущен по газопроводу перед пуском газа. Идущий со скоростью легкой автомашины, «трубочист» пройдет через весь газопровод и очистит его от всяких случайно попавших в него предметов.

Механизация работ на трассе значительно ускоряет строительство. За день здесь укладывается более 700 метров труб.

Ныне строительство газопровода Ставрополь — Москва полностью закончено до Ростова-на-Дону. На этом участке трассы идут работы по газификации различных населенных пунктов. Проектируется, например, газификация Изобильненского района. Скоро получат газ животноводческая и птицеводческая фермы колхоза села Московское, газифицируется село Ревазьяновое, принять газ готовится Рождественская МТС.

Так веками таившиеся под землей драгоценное топливо используется на благо советского народа.

От Ставропольского месторождения пойдет газ и в Тбилиси.

СЛОЖНЕЙШАЯ ТРАССА ГАЗОПРОВОДА

Счастливая случайность помогла нам встретиться в Ставрополе с главным инженером проекта газопровода Ставрополь — Грозный Анатолием Александровичем Гамовым. Особенно интересной была для нас эта встреча главным образом потому, что инженер Гамов, опытный советский специалист в области газификации, является автором технико-экономического доклада о строительстве газопровода до Тбилиси, разработанного в Государственном проектно-институте «Укрспипрогаз». Инженер Гамов охотно согласился дать нам интервью.

Вопрос. В какой стадии находится подготовка к газификации Тбилиси?

Ответ. В прошлом году наш институт провел работу по изучению трассы газопровода до Тбилиси. В этой «разведке»

Митинг в Тиране, посвященный окончанию XX съезда КПСС

ТИРАНА, 29 февраля. (ТАСС). Сегодня здесь состоялся многотысячный митинг трудящихся, посвященный окончанию работы XX съезда Коммунистической партии Советского Союза.

Тепло встретили собравшиеся появление на митинге первого секретаря Центрального комитета Албанской партии труда Энвера Ходжа, председателя Совета Министров Мехмета Шеху, членов Политбюро ЦК АПТ Хюсни Кало, Бекира Балуку, Гого Нуши, Спири Колека.

На митинге присутствовали главы дипломатических представительств стран народной демократии, а также временный поверенный в делах СССР в Албании М. Я. Хонев.

Митинг открыла первый секретарь Тиранского областного комитета АПТ Фатмере Шеху.

Затем с речью выступил глава делегации АПТ, присутствовавшей на XX съезде Коммунистической партии Советского Союза, Энвер Ходжа. Он сказал:

XX съезд КПСС вошел в историю не только советского народа, но и всего человечества. Как яркий маяк, он освещает Советской стране и всем народам мира дальнейший путь зажиточной жизни, путь к миру. XX съезд КПСС ярко продемонстрировал стальное единство партии и Советского государства, огромные победы, одержанные Советским Союзом в политической, экономической и культурной областях за период между XIX и XX съездами. Он показал героическую борьбу со-

ветского народа за священные дело мира, за избавление людей от катастроф, в которую хотят ввергнуть человечество империалистические круги. Мирная политика Советского Союза наша признания и поддержка сотен миллионов людей во всем мире.

Принципиальные теоретические положения, выдвинутые в докладе товарища Н. С. Хрущева, продолжал Энвер Ходжа, являются неоспоримым сокровищем для человечества в его борьбе за мир, строительство социализма и коммунизма, замечательным вкладом в марксистско-ленинскую теорию.

Для албанского народа и Албанской партии труда XX съезд КПСС и опыт Коммунистической партии и Советского государства будут, как всегда, великой школой. Мы видим в славном Советском Союзе, в Коммунистической партии Советского Союза и ее Центральном Комитете самых дорогих и верных друзей, искренне любящих албанский народ. Дружба нашего народа с народами Советского Союза будет вечной.

В заключение Энвер Ходжа выразил от имени трудящихся Албании, Албанской партии труда и правительства любовь и глубокую благодарность албанского народа Коммунистической партии Советского Союза, братскому советскому народу и Советскому правительству.

С огромным воодушевлением участники митинга приняли текст приветственной телеграммы ЦК КПСС.

Митинги и собрания в Венгрии, посвященные XX съезду КПСС

БУДАПЕШТ, 1 марта. (ТАСС). На промышленных предприятиях, в производственных кооперативах, в учреждениях и институтах Венгрии с большим интересом изучаются и обсуждаются материалы XX съезда Коммунистической партии Советского Союза.

В области Боршод, являющейся одним из центров тяжелой промышленности Венгрии, за последние две недели на заводах и фабриках состоялось более 1.500 митингов, посвященных XX съезду КПСС. На металлургическом комбинате имени В. И. Ленина, на Оздском металлургическом комбинате, на машиностроительном заводе «Димаваг» участники митингов, ознако-

мившиеся с материалами и историческими решениями XX съезда КПСС, решили досрочно завершить план первого квартала и добиться снижения себестоимости продукции. На промышленных предприятиях области Хевеш прошло около 250 митингов и собраний. Коллективы работников этих предприятий в своих резолюциях единодушно одобряют работу съезда, подчеркивают могущество и моральную силу Страны социализма.

Воодушевленные ленинскими идеями борьбы за мир, нашедшими свое выражение в работе XX съезда КПСС, венгерские трудящиеся создают в городах и селах новые комитеты защиты мира.

Заявление Луи Сайяна

БЕЛГРАД, 1 марта. (ТАСС). Как передает агентство ТАНОГ, генеральный секретарь Всемирной федерации профсоюзов Луи Сайян заявил, что постановление ВФП в отношении югославских профсоюзов, принятое в 1950 году, противоречило политике международного профсоюзного

единства и несправедливо по отношению к югославским профсоюзам. Он добавил, что это постановление отменено Исполнительным комитетом Всемирной федерации профсоюзов на заседании, состоявшемся на днях в Риме.

Всеобщая забастовка в Финляндии

ХЕЛЬСИНКИ, 1 марта. (ТАСС). Сегодня с 6 часов утра в Финляндии началась всеобщая забастовка. Забастовке предшествовали длительные переговоры между Центральным объединением профсоюзов Финляндии (ЦОПОФ) и Центральным союзом предпринимателей по вопросу о повышении зарплаты в связи с ростом цен и платежей. Эти переговоры закончились безрезультатно. Не увенчались успехом и посреднические попытки председателя сейма Фагерхольма.

Одновременно с забастовкой сельскохозяйственные предприниматели прекратили поставку в населенные центры продуктов

питания — молока, масла, картофеля и овощей.

Нынешняя забастовка является первой всеобщей забастовкой в стране после 1917 года. Уже в ночь на 1 марта частично прекратилось железнодорожное сообщение. Полностью железнодорожный транспорт остановился в течение сегодняшнего дня. Сегодня с утра остановился городской транспорт в Хельсинки. Не работают промышленные предприятия.

В связи со всеобщей забастовкой прекратились переговоры относительно создания нового правительства. Указывается, что они будут возобновлены после окончания забастовки.

К СОВЕТСКО-КАНАДСКИМ ТОРГОВЫМ ОТНОШЕНИЯМ

Во время пребывания в Москве Министра иностранных дел Канады г-на Л. В. Пирсона в октябре 1955 года были начаты переговоры о заключении Торгового Соглашения между СССР и Канадой. При этом, как сообщалось в советско-канадском комюнике от 12 октября 1955 года, были достигнута договоренность о том, чтобы продолжить в Оттаве начатые в Москве переговоры по этому вопросу.

В соответствии с этой договоренностью в феврале сего года в Оттаве велись торговые переговоры, которые закончились 29 февраля подписанием Торгового Соглашения между СССР и Канадой.

Торговое Соглашение устанавливает общие принципы торговых отношений между обеими странами и предусматривает взаимное предоставление Сторонами режима наибольшего благоприятствования в области торговли и судоходства. Соглашение предусматривает, в частности, соблюдение Сторонами принципа наибольшего благоприятствования в отношении продаж или закупок, связанных с экспортом или импортом, а также во всех вопросах, касающихся таможенных пошлин и сборов любого характера, правил и формальностей, относящихся к импорту и экспорту товаров. Торговые суда каждой из Договаривающихся сторон и их грузы будут пользоваться при входе, выходе и пребывании в морских портах другой Договаривающейся стороны режимом наиболее благоприятствуемой нации.

Торговое Соглашение заключено сроком на три года и может быть продлено, если обе Договаривающиеся стороны согласятся на это не позже чем за три месяца до истечения оговоренного трехгодичного периода. Соглашение будет ратифицировано обеими Сторонами и обмен ратификационными грамотами будет иметь место в Москве в течение 90 дней после подписания Соглашения. Однако Соглашение временно вступает в силу в день его подписания.

Одновременно было условлено, что советские внешнеторговые организации могут закупать в Канаде до 400 тыс. тонн пшеницы для дальневосточных районов Советского Союза. Было также оговорено, что советские внешнеторговые организации будут закупать в Канаде пшеницу в последующие два года, причем количества пшеницы, закупаемые в эти годы, будут определяться с учетом объема продаж советских товаров в Канаду и закупок их Канадой.

Торговое Соглашение между СССР и Канадой подписали: с Советской стороны — первый Заместитель Министра внешней торговли С. А. Борисов, с Канадской стороны — Министр торговли К. Д. Хау и Министр иностранных дел Л. В. Пирсон.

Заключение Торгового Соглашения между СССР и Канадой открывает благоприятные возможности для развития советско-канадской торговли в интересах обеих стран.

Советско-норвежские переговоры об использовании гидроресурсов реки Насвикэльв

ОСЛО, 1 марта. (ТАСС). Как известно, во время посещения премьер-министром Норвегии Э. Герхардсеном Советского Союза в ноябре 1955 года между правительствами СССР и Норвегии была достигнута договоренность об учреждении советско-норвежской комиссии экспертов с задачей представить предложения о наиболее рациональном распределении прав на использование гидроресурсов поречья реки Насвикэльв, имея в виду строительство в районе границы советских и норвежских гидроэлектростанций.

С 27 февраля текущего года назначенные в соответствии с этой договоренностью обеими правительствами члены советско-норвежской комиссии приступили к совместной разработке указанных предложений. Советскую группу комиссии возглавляет начальник Главного управления Министерства электростанций СССР Г. В. Смирнов, а норвежскую — губернатор губернии Финмаркен Петер Холт. Переговоры комиссии ведутся в атмосфере дружественного взаимопонимания.

Тбилиси ГОРОДСКАЯ АРМИЯ

1.000 литров воды в секунду

Крупнейшее гидротехническое сооружение Верхне-Самгорской оросительной системы — Тбилиское море скоро будет питать порковой водой, накопленной за годы своего существования, водопроводную сеть г. Тбилиси.

В нескольких сотнях метров от Тбилиского моря коллектив «Самгорводстрой» ведет большие работы по строительству комплекса головных сооружений нового водопровода. Строители уже создали резервуар емкостью 1.000 кубических метров, построили подземный трубопровод протяженностью около 1.000 метров, подземную часть межовой ямы, как ее называют, сборной камеры. В ближайшее время будет приступлено к ее монтажу. Сейчас ведутся работы по укладке трубопровода от резервуара до Кахетинского шоссе.

Из водохранилища по трубопроводу в межевую камеру, откуда через фильтры в резервуар, а затем уже по магистральным линиям в город — таким будет путь порковой воды.

Прирост воды в городе за счет порковой воды составит 500 литров в секунду.

Примерно такое же количество воды будет дополнительно поступать в город в результате использования натахарских фильтратов (остатков Натахарских родников).

Всего, таким образом, уже в первом полугодии водный баланс Тбилиского водопровода увеличится почти на тысячу литров в секунду.

Модельная обувь к весенне-летнему сезону

Тбилисская фабрика модельной обуви впервые в Грузии освоила выпуск изящной женской обуви сложного фигурного кроя из замши и лака в комбинации с капроновой сеткой. В течение весенне-летнего сезона текущего года такой обуви будет выпущено 3.000 пар.

Фабрика подготовила к весенне-летнему сезону 31 новую модель женской и мужской обуви. 8 моделей получили в художественном совете Министерства легкой промышленности СССР отличную оценку. Среди них привлекает внимание мужская обувь — туфли с открытым задником. Фабрика предложила также новую конструкцию мужской обуви, при изготовлении которой экономится до 30 процентов кожи.

Всесоюзные соревнования по баскетболу

КИЕВ, 1. (ТАСС). Сегодня здесь в республиканском Дворце физкультуры закончились всесоюзные зимние соревнования по баскетболу среди мужских команд класса «А» (второй тур). В них приняли участие команды Киевского и Ленинградского «Буревестника», тбилисского «Динамо», рижского «Спартак» и каунасского «Жальгириса».

В итоге трехдневной борьбы лучших результатов добились неоднократные чемпионы страны — тбилиские динамовцы. Как и в первом туре, проведенном в Тбилиси, они выиграли все встречи.

ПОГОДА

По данным Тбилисского бюро погоды, 4 и 5 марта по Западной Грузии предопределяется значительная облачность. Температура в низменных районах ночью от 2 градусов мороза до 3 градусов тепла, днем 4—9 градусов тепла, в горных районах ночью 0—5 градусов мороза, днем 0—5 градусов тепла.

По Восточной Грузии — переменная облачность. Температура в низменных районах ночью 0—5 градусов мороза, днем 4—9 градусов тепла; в горных районах ночью 7—12 градусов мороза, днем от 3 градусов мороза до 2 градусов тепла.

Редактор И. ЧХИКВИШВИЛИ.

ГУЗРИНСКАЯ ГОСУДАРСТВЕННАЯ ФИЛАРМОНИЯ

4 марта Эстрадно-музыкальное обозрение „И ТАК БЫВАЕТ“

Текст — Н. Арешидзе, П. Грузинского и Л. Чубария. Музыка — Г. Кабадзе, Ш. Милорава. Постановка — Гайоза Картелишвили. Руководитель эстрадного оркестра — Г. Исаев.

Художник — заслуженный деятель искусств И. Асгурава. Хореограф — Д. Мачавариани. Начало в 9 час. вечера.

Билеты продаются.

ТВИЛИССКИЙ ГОСИЦРК

Сегодня в ежедневно НОВАЯ ПРОГРАММА БОЛЬШОЕ ЦИРКОВОЕ ПРЕДСТАВЛЕНИЕ

Участвуют Вновь прибывшие артисты, лучшие мастера советского цирка. Программа в 3-х отделениях. Начало в 8 ч. 30 м. вечера.

Билеты продаются в кассах Гопсира и в Центральной театральной кассе, Плевановский пр., 118.

Принимаются заявки на коллективные посещения.

П. С. Хечинашвили с детьми и сестра извещают о смерти

Титанияс Рафаэловича Чихладзе-Хечинашвили. Гр. панх. 3 марта, в 8 час. веч., на кв. — ул. Атарбекова, 16. Вынос 4 марта, в 3 часа дня, на кладбище в Ваке.

Э. Н. Г. М. К. Д. Барка, дочь и родственники извещают о смерти арца Джемала Георгиевича Баркая. Гр. панх. 3 марта, в 8 час. веч., на кв. — ул. Джанаши, 9. Вынос 4 марта, в 2 часа дня, на кладбище в Ваке.

ТРЕТИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ЗАЕМ ВОССТАНОВЛЕНИЯ И РАЗВИТИЯ НАРОДНОГО ХОЗЯЙСТВА

Выигрыши выпали на следующие номера серий и облигаций во всех разрядах займа:

Table with columns: Номер облигации, Плановый выигрыш в рублях, Номер облигации, Плановый выигрыш в рублях. Lists winning numbers and amounts for various bond series.

На остальные 49 номеров облигаций этой серии выпали выигрыши по 200 рублей. В таблице указаны выигрыши на сторону держателя облигации.

В сумму выигрыша включена нарицательная стоимость выигравшей облигации.

Главное управление госгостресторансов и госгостелерадиосвязи.

СЕГОДНЯ В ТЕАТРАХ

Театр оперы и балета имени З. Палиашвили — «Кармен» (с ул. М. Гаврилкина, в 8 ч. веч.); театр имени Ш. Руставели — «Семь лет в плену» (в 8 ч. веч.); театр имени К. Марджанишвили — «Лавина» (в 8 ч. веч.); театр имени А. Грибоедова — «Первая весна» (в 8 ч. веч.); театр армянской драмы имени С. Шаумяна — «Женитьба» (в 8 ч. веч.); театр музыкального имени В. Абашидзе — «Любимая племянница» (в 8 ч. веч.); грузинский ТЮЗ — «Хромой мельник» (в 7 ч. веч. аб. № 50); русский ТЮЗ — «Голубое и розовое» (в 7 ч. 30 м. веч.); Грузоофицерский, зимний театр филармонии — концерт артистов Мосстроя — Браньян и Качаров (в 9 ч. веч.).

СЕГОДНЯ НА ЭКРАНАХ

В кинотеатрах: имени Руставели, «Амриани», «Отабери», «Спартак», «Тбилиси», «Искра», имени З. Палиашвили, в клубках имени Боршодского, имени Пхаквадзе, «Утраченные грезы», «Комсомолец», «Колхида», в парке имени Кирова, в Доме офицеров «Тайла» (в 10 часов); «Идубе» — «В поисках адреса»; «Колхида»; «Ташир и Зураб»; в клубе имени Дзержинского — «Весенние заморозки»; в саду Коммунаров — «Возраст любви»; в Доме культуры имени Горького — «Сильные ночи».

ИНСТИТУТ МЕТАЛЛА И ГОРНОГО ДЕЛА АКАДЕМИИ НАУК ГРУЗИНСКОЙ ССР

ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРС

на замещение вакантных должностей младших научных сотрудников по специальности:

Технология сплавов

Металлургия черных металлов (пирометаллургия)

Обработка металлов давлением

Сварочное производство

Об условиях конкурса спрашивать у заместителя секретаря института, ул. Камо, 34/36, тел. 3-15-69.

Срок конкурса — один месяц со дня опубликования настоящего объявления.

Дирекция.

В. В. Е. Г. Глушаковым с дочерью и родственниками извещают о смерти Татианы Георгиевны Глушаковой. Гр. панх. 3 марта, в 8 час. веч., на кв. — ул. Атарбекова, 16. Вынос 4 марта, в 3 часа дня, на кладбище в Ваке.

Э. Н. Г. М. К. Д. Барка, дочь и родственники извещают о смерти арца Джемала Георгиевича Баркая. Гр. панх. 3 марта, в 8 час. веч., на кв. — ул. Джанаши, 9. Вынос 4 марта, в 2 часа дня, на кладбище в Ваке.